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 مخطط مادة دراسية إلكترونية

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 منسّق المادة :18
 لا يوجد

 
 مدرسو المادة :19

 .0775612698هاتف:  اثنين، أربعاء. (3:30ـ 2:30). الساعات المكتبية مبنى الشريعة أعماد الزيادات. الاستاذ الدكتور 
 e.zyadat@ju.edu.joالبريد الإلكتروني:   
 

 1 اسم المادة علم أصول الفقه

 2 رقم المادة 0402264
 الساعات المعتمدة )نظرية،عملية( 3

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3 3

 4 المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة لا يوجد

 5 اسم البرنامج وأصولهالفقه 

 6 رقم البرنامج 02

 7 اسم الجامعة الجامعة الأردنية

 8 الكلية الشريعة

 9 القسم الفقه وأصوله

 10 مستوى المادة ثانيةسنة 

 11 العام الجامعي/ الفصل الدراسي الأولالفصل   2022/ 2021

 12 الدرجة العلمية للبرنامج البكالوريوس

الأخرى المشتركة في تدريس الأقسام  لا يوجد
 المادة

13 

 14 لغة التدريس اللغة العربية

 15 أسلوب التدريس كاملإلكتروني  ☐مدمج     ☐    وجاهي 

☐ Moodle      Microsoft Teams   ☐ Skype     ☐ Zoom     

☐ Others………… 
 16 المنصة الإلكترونية

13/3 /2018 
10/10 /2021 

المادة الدراسية/ تاريخ استحداث مخطط 
 17 تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية
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 وصف المادة: 20

تناولتته هتتلم المتتاد  متتدلم إلتتى علتتم الأصتتول والأدلتتة المتفتتي عليإتتا والم تلتتف  يإتتا، إاتتا ة إلتتى الأ كتتا  الشتترعية التكليفيتتة 
 .وطرق استنباط الأ كا  وقواعدم.والواعية، 

 
 ونتاجات تعلمهاأهداف تدريس المادة : 21

 أ: الأهداف:
 التعرف إلى معنى أصول الفقه وغايته. .1

 التمييز بين مصادر التشريع المتفي عليإا والم تلف  يإا. .2

 أن يحدد الطالب القواعد اللغوية  ي أصول الفقه، ويدرك أهميتإا  ي  إم النصوص. .3

 أن يتعرف الطالب على مناهج الفقإاء  ي استنباط الأ كا . .4

 الطالب مراتب الألفاظ من  يث الواوح وال فاء.أن يحدد  .5

 

 يتوقع من الطالب عند إنإاء الماد  أن يكون قادراً على أن: ب: نتاجات التعلمّ:
 يتوقع من الطالب بعد اكمال الماد  الدراسية بنجاح:    
 الفهم والاستيعاب لـ:أ: 

 يستوعب مراتب مصادر التشريع. .1

 يكون ملما بدلالات الألفاظ. .2

 عب مناهج الفقإاء  ي استنباط الأ كا  من لمل القواعد الأصولية اللغوية، والمبا ث اللغوية والدلالات.يستو .3

 المهارات الفكرية والمعرفية والتحليلية:ب: 
 أن يحلل مفاهيم ومصطلحات الماد . .1

 أن يحلل مناهج الفقإاء  ي استنباط الأ كا  من لمل القواعد الأصولية اللغوية. .2

 بين مناهج الفقإاء  ي ا تجاجإم بالدلالات.أن يميز  .3

 أن يميز بين أنواع الحكم الشرعي. .4

 المهارات الخاصة/ التطبيقية:ج: 
 أن يوظف القواعد الأصولية  ي  إم النصوص. .1

 أن يوظف مصادر التشريع  ي الاستدلال. .2

 المهارات الإبداعية القابلة للتحول:د: 
 التشريع  ي الاستدلال.زياد  قدر  الطالب  ي است دا  مصادر  .1

 زياد  قدر  الطالب على كيفية استنباط الأ كا  الشرعية و ي القواعد الأصولية. .2

 زياد  قدر  الطالب على التعامل مع المسائل الفقإية  ي واقع الحيا . .3

 زياد  قدر  الطالب على است دا  مناهج الفقإاء  ي استنباط الأ كا . .4

 نتاجات تعلّم             
 البرنامج                   
 نتاجات 

 تعلم الماد 

 
1 
 

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

             1أ 
             2أ 
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             3أ 
             1ب
             2ب
             3ب 
              4ب
             1ج
             2ج
             1د
             2د
             3د
             4د
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 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها: 22

 الموضوع المحاضرة الأسبوع
 نتاجات التعلم
المستهدفة 

 للمادة

أساليب 
التدريس 
)وجاهي، 
مدمج، 

الكتروني 
 كامل(

متزامن / غير  المنصة
 المرجع أساليب التقييم متزامن

1 

 اثنين  1:1
 بيان سياسة الماد 

مقدمة  ي علم أصول 
 الفقه

 1ب 
 وجاهي 1شعبة 

 101شعبة 
 إلكتروني

Microsoft Teams 
 الأسئلة الشفوية متزامن 

الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

الحكم الشرعي  أربعاء  2: 1
 1ب  وأقسامه

 101شعبة 
 وجاهي

إلكتروني 1شعبة   
Microsoft Teams الأسئلة الشفوية متزامن 

الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

2 

الحكم التكليفي  اثنين 1: 2
 3، د  4ب  وأقسامه

 وجاهي 1شعبة 
 101شعبة 

 إلكتروني
Microsoft Teams الواجبات متزامن 

الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

الحكم التكليفي  أربعاء 2: 2
 3، د  4ب  وأقسامه

 101شعبة 
 وجاهي

إلكتروني 1شعبة   
Microsoft Teams الأسئلة الشفوية متزامن 

الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

3 

الحكم التكليفي  اثنين 1: 3
 3، د  4ب  وأقسامه

 وجاهي 1شعبة 
 101شعبة 

 إلكتروني
Microsoft Teams الواجبات متزامن 

الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

الحكم الواعي  أربعاء 2: 3
 3، د  4ب  وأقسامه

 101شعبة 
 وجاهي

إلكتروني 1شعبة   
Microsoft Teams الأسئلة الشفوية متزامن 

الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

4 

الحكم الواعي  اثنين  1: 4
3، د  4ب  وأقسامه  

 وجاهي 1شعبة 
 101شعبة 

 إلكتروني
Microsoft Teams الواجبات متزامن 

الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

3، د  4ب  القرآن الكريم أربعاء  2: 4  
 101شعبة 

 وجاهي
إلكتروني 1شعبة   

Microsoft Teams الأسئلة الشفوية متزامن 
الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

5 

3، د  4ب  القرآن الكريم اثنين 1: 5  
 وجاهي 1شعبة 

 101شعبة 
 إلكتروني

Microsoft Teams الواجبات متزامن 
الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

3، د  4ب  السنة النبوية أربعاء 2: 5  
 101شعبة 

 وجاهي
إلكتروني 1شعبة   

Microsoft Teams الأسئلة الشفوية متزامن 
الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

6 

 3، د  4ب  السنة النبوية اثنين 1: 6
 وجاهي 1شعبة 

 101شعبة 
 إلكتروني

Microsoft Teams الأسئلة الشفوية متزامن 
الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

، 1، د2، ج1أ الاجماع والقياس أربعاء 2: 6
 3د

 101شعبة 
 وجاهي

إلكتروني 1شعبة   
Microsoft Teams الواجبات متزامن 

الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

7 

الاستحسان  اثنين 1: 7
 والمصلحة المرسلة

، 1، د2، ج1أ
 3د

 وجاهي 1شعبة 
 101شعبة 

 إلكتروني
Microsoft Teams الأسئلة الشفوية متزامن 

الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

سد اللراع والعرف  أربعاء 2: 7
 الاستصحاب

، 1، د2، ج1أ
 3د

 101شعبة 
 وجاهي

إلكتروني 1شعبة   
Microsoft Teams الواجبات متزامن 

الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

8 
مقدمة  ي ال اص  اثنين 1: 8

 والعا 

، 1، د2، ج1أ
 3د

 وجاهي 1شعبة 
 101شعبة 

 إلكتروني
Microsoft Teams الأسئلة الشفوية متزامن 

الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

 والمقيدالمطلي  أربعاء 2: 8
، 1، د2، ج1أ

 3د
 101شعبة 

 وجاهي
إلكتروني 1شعبة   

Microsoft Teams الوجيز  ي أصول  الواجبات متزامن
الفقه عبد الكريم 
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 زيدان

9 

 مل المطلي على  اثنين 1: 9
 المقيد

، 1، د2، ج1أ
 3د

 وجاهي 1شعبة 
 101شعبة 

 إلكتروني
Microsoft Teams الأسئلة الشفوية متزامن 

أصول الوجيز  ي 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

 الأمر أربعاء 2: 9
، 1، د2، ج1أ

 3د
 101شعبة 

 وجاهي
إلكتروني 1شعبة   

Microsoft Teams الواجبات متزامن 
الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

10 

 الأمر اثنين 1: 10
، 1، ج2، ب3أ

 4د
 وجاهي 1شعبة 

 101شعبة 
 إلكتروني

Microsoft Teams الأسئلة الشفوية متزامن 
الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

 النإي أربعاء 2: 10
، 1، ج2، ب3أ

 4د
 101شعبة 

 وجاهي
إلكتروني 1شعبة   

Microsoft Teams الواجبات متزامن 
الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

11 

 العا  اثنين 1: 11
، 1، ج2، ب3أ

 4د
 وجاهي 1شعبة 

 101شعبة 
 إلكتروني

Microsoft Teams الأسئلة الشفوية متزامن 
الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

 ألفاظ العا  أربعاء 2: 11
، 1، ج2، ب3أ

 4د
 101شعبة 

 وجاهي
إلكتروني 1شعبة   

Microsoft Teams الواجبات متزامن 
الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

12 

 ت صيص العا  اثنين 1: 12
، 1، ج2، ب3أ

 4د
 وجاهي 1شعبة 

 101شعبة 
 إلكتروني

Microsoft Teams الأسئلة الشفوية متزامن 
الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

 المشترك أربعاء 2: 12
، 1، ج2، ب3أ

 4د
 101شعبة 

 وجاهي
إلكتروني 1شعبة   

Microsoft Teams الواجبات متزامن 
الوجيز  ي أصول 
 الفقه عبد الكريم

 زيدان

13 

الحقيقة والمجاز  اثنين 1: 13
 والصريح والكناية

، 1، ج2، ب3أ
 4د

 وجاهي 1شعبة 
 101شعبة 

 إلكتروني
Microsoft Teams الأسئلة الشفوية متزامن 

الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

الألفاظ الوااحة  أربعاء 2: 13
 الدلالة

، 1، ج2، ب3أ
 4د

 101شعبة 
 وجاهي

إلكتروني 1شعبة   
Microsoft Teams الواجبات متزامن 

الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

14 

الألفاظ الوااحة  اثنين 1: 14
 الدلالة

، 1، ج2، ب3أ
 4د

 وجاهي 1شعبة 
 101شعبة 

 إلكتروني
Microsoft Teams الأسئلة الشفوية متزامن 

الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

الألفاظ الوااحة  أربعاء 2: 14
 وغير الوااحة

 2، د3، ب2أ
 101شعبة 

 وجاهي
إلكتروني 1شعبة   

Microsoft Teams الواجبات متزامن 
الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

15 

الألفاظ الوااحة  اثنين 1: 15
 وغير الوااحة

2، د3، ب2أ  
 وجاهي 1شعبة 

 101شعبة 
 إلكتروني

Microsoft Teams الأسئلة الشفوية متزامن 
الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

 أربعاء 2: 15
وإشار  عبار  النص 
 النص
 

2، د3، ب2أ  
 101شعبة 

 وجاهي
إلكتروني 1شعبة   

Microsoft Teams الواجبات متزامن 
الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

16 

و دلالة  إشار  النص اثنين 1: 16
2، د3، ب2أ النص  

 وجاهي 1شعبة 
 101شعبة 

 إلكتروني
Microsoft Teams الأسئلة الشفوية متزامن 

الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

 مفإو  الم الفة أربعاء 2: 16
2، د3، ب2أ   

 101شعبة 
 وجاهي

إلكتروني 1شعبة   
Microsoft Teams الواجبات متزامن 

الوجيز  ي أصول 
الفقه عبد الكريم 

 زيدان

 
 أساليب التقييم  :23

نتاجات التعلمّ  الموضوع العلامة أسلوب التقييم
 المنصة الأسبوع المستهدفة 
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 Moodle على مدار الفصل 2، أ3، د1د  سب الحاجة 10 الواجبات
إلى نإاية السنة  30 امتحان المد

 النبوية
، 1، د2، ج1أ، 3، د4ب، 1ب

 3د
 وجاهي و ي جدول الكلية

الأسئلة الشفوية 
 والمشاركة

 Microsoft Teams على مدار الفصل جميع النتاجات  سب الحاجة 10

 وجاهي و ي جدول التسجيل جميع النتاجات كل المقرر 50 الامتحان النإائي
 

 متطلبات المادة :24
 على الطالب أن يمتلك جإاز  اسوب موصول بالأنترنه، كاميرا،  ساب على المنصة الإلكترونية المست دمة.

 
 السياسات المتبعة بالمادة: 25
      .منح درجة البكالوريوس  ي الجامعة الأردنيةوالغياب:  سب تعليمات الحضور  سياسة: 1
 .منح درجة البكالوريوس :  سب تعليمات الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات  ي الوقه المحدد : 2
 يحدد الوقه من قبل المدرس لكل واجب. :تسليم الواجبات  ي الوقه المحدد: 3
 .إجراءات السممة والصحة : 4
 .منح درجة البكالوريوس  ي الجامعة الأردنية:  سب تعليمات الغش وال روج عن النظا  الصفي : 5
 الدرجات بناءً على أساليب التقييم سالفة اللكر. الدرجات: تعطىإعطاء  :6
 :تسإم  ي دراسة الماد ال دمات المتو ر  بالجامعة والتي  :7
 

 المراجع: 26
 لعبد الكريم زيدان  ي أصول الفقه الوجيزالمخصصة: المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية  أ: الكتب

 سيزود بإا الطلبة  سب الحاجة :الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونيةب: 
 

 معلومات إضافية :27

 
 
 

                                                التوقيع:                 أ . د عماد عبد الحفيظ علي الزيادات       مدرس أو منسق المادة:
 2021/  10/ 10التاريخ: 

 يع:التوق                              .........................................   : / القسم مقرر لجنة الخطة

   .........................................     

 :التوقيع                                                             د. علي عبد الله أبو يحيى: رئيس القسم
   .........................................     

 : التوقيع                                                                                :الكليةمقرر لجنة الخطة/ 
   .........................................     

 :التوقيع                                أ. د عدنان العساف                                                :العميد
   .........................................     
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 نتاجات التعلم لبرنامج الفقه وأصوله
 يتوقع من الطالب عند إنهاء البرنامج أن يكون قادراً على أن:

على يتمثل بعمي الإيمان بالله ورسوله ويظإر التزاما وااحا بتعاليم الشريعة الإسممية بحيث ينعكس ذلك       .1
 ش صيته وسلوكه وجوار ه وتعاممته.

 يتقن قراء  القرآن الكريم و ي أ كا  التمو  والتجويد.      .2
 يست د  مصادر التشريع بأنواعإا ويستدل على الأ كا  الشرعية بالأدلة المناسبة من المنقول والمعقول.      .3
الشرعية ويبدي  إماً عميقا لحقيقة الاجتإاد وشروط المجتإد يلُم بأقسا  الحكم الشرعي ومرتكزاته من الأدلة       .4

 والمفتي والمستجدات الفقإية المعاصر  وطرق التعامل معإا.
 يواح بدقة أصول الإيمان والحقائي المتعلقة بإا ويناقشإا.      .5
 يحلل ويناقش بمواوعية أهم مسائل العقيد  وطرق إثباتإا والاستدلال لإا.      .6
 يحلل ويقارن بين الديانات السماوية الكبرى من  يث عقائدها وكتبإا المقدسة.      .7
 يحلل أ داث السير  النبوية مبيناً ما  يإا من دروس وعبر.      .8
يتواصل بفاعلية مع الآلرين ويتفإم أسباب الالتمف بينإم، ويجيد العمل امن  ريي متكامل ومتجانس، ويتقبل       .9

 الم الفة ويناقشإا بمواوعية. الآراء
ضيإا طبيعة عمله، ويوازن بين الأمور المشكلة، ويقو  بدورم  ي لدمة تيتحمل مسؤولياته المإنية والألمقية التي تق  .10

 الوطن وتطوير المجتمع من لمل برامج ومحاارات عملية يعمل على تنفيلها.
ويبدي التزاماً باكتساب وتوليد معارف ومإارات جديد  مست دماً  ي  يظإر اهتماما بالتعلم والنمو المإني المستمر  .11

 ذلك التكنولوجيا وقواعد البيانات بشكل  عال.
 يوظف مإارات التفكير العليا والتفكير الناقد والإبداعي  ي استقصاء و ل المشكمت البحثية المتصلة بالفقه واصوله  .12

 


